
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2023–2024 Vragen gesteld door de leden der Kamer

 

2024Z11866

Vragen van de leden Vijlbrief en Sneller (beiden D66) aan de
Minister-President en de Minister van Financiën over het betrekken van de
Tweede Kamer bij de budgettaire besluitvorming (ingezonden 5 juli 2024).

Vraag 1
Hoe kijkt u naar uitspraken over dat de rol van de premier moet worden
teruggedrongen?

Vraag 2
Hoe kijkt u naar de uitspraken dat de Minister-President in de afgelopen jaren
veel te veel macht zou hebben genomen die hem niet toebehoort en dat
belangrijke besluiten zonder instemming van de ministerraad en de Kamer
zijn genomen?

Vraag 3
Welke conclusies trekt u hieruit voor uw eigen rol en voor uw kabinet?

Vraag 4
Op welke wijze gaat u invulling geven aan uw status als «extraparlementair
programkabinet» in de besluitvorming rond de Rijksbegroting en koopkracht
in aanloop naar Prinsjesdag 2024?

Vraag 5
Kunt u aangeven op welke concrete dossiers met het parlement wordt
gesproken en wanneer deze gesprekken plaatsvinden?

Vraag 6
Hoe bent u voornemens om – net als premier Rutte en Minister Kaag – in
aanloop naar de nieuwe Rijksbegroting in gesprek te gaan met alle coalitie-
en oppositiefracties over hun verwachtingen van de financiële plannen van
het kabinet?

Vraag 7
Bent u voornemend om serieus in gesprek te gaan met de Kamer over de
begroting en veranderingen binnen de begroting in plaats van de «kwink-
slag» die u in het debat over de regeringsverklaring maakte om deze
gesprekken enkel te gebruiken om bezuinigingsideeën op te halen?
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Vraag 8
Wanneer worden deze gesprekken gevoerd?

Vraag 9
Bent u van plan een open en vertrouwelijke discussie in de ministerraad te
bevorderen en op welke wijze wilt u dat bewerkstelligen?

Vraag 10
Bent u van plan om daarna een open gesprek in het parlement te voeren over
de door het kabinet ingediende plannen?

Vraag 11
Bent u van plan om voor het verschijnen van de Miljoenennota een overzicht
van de financiële tegenvallers naar de Kamer te sturen en zo de transparantie
van de budgettaire besluitvorming te vergroten?

Vraag 12
Wanneer kan de Kamer dit verwachten?

Vraag 13
Wanneer stuurt uw kabinet de Startnota naar de Kamer? Wordt hierin ook het
EMU-saldo opgenomen?

Vraag 14
Worden de Btw-verhogingen, zoals op cultuur, sport en logies, uit het
coalitieakkoord in de Miljoenennota verwerkt?
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